

# 这几个小区到底该归谁管

## 居民无法落户,计生上学养老等各种手续都不好办

本报记者 李榕

入住小区多年还是无法落户,孩子上学、计生、物业纠纷等社会事务管理陷入盲区,这让位于德城区与运河经济开发区交界处的精诚一方雅苑、幸福里小区等居民很焦急。由于行政区划不明、管理责任不清等原因,小区居民落户依然没有“时间表”。

### 入住多年 无法落户

“2011年1月入住小区,铁西南路派出所和于官屯派出所都不给办理落户手续。”12日,家住精诚一方雅苑的陈女士说,原来一家人居住在德城区柴油机厂宿舍,户口在东地派出所,因为工作调动原因,2011年搬至精诚一方雅苑。“就因为户口落不下,孩子明明在辖区内上学,可还得交纳高达6000元的借读费!”

“2010年入住小区,是为数不多将户口顺利落户在小区的,但现在想办理准生证,一连跑了三次都没有部门受理。”幸福里小区的王女士说,目前落户在运河街道办事处石家园社区,但社区居民委员会称,小区到底归哪里管现在还不明确,所以不予办理准生证等社会事务。“位于德城区与运河经济开发区交界处的很多小区都有类似问题,我们不知道该去找谁。”

运河街道办事处石家园社区居委会一张姓工作人员称,住户无法落户,一系列的社会事务就不能办理,虽然前期幸福里小区有一部分办理了落户手续,但考虑到目前该小区行政区划不明确,即使居委会出示了介绍信,铁西南路派出所也不会办理。



### 两边都说 不归自己管

运河经济开发区社会公共事务管理局相关负责人称,虽然在区域划分上,位于德城区与运河经济开发区交界处的精诚一方雅苑小区属于运河经济开发区,但该小区是由德城区七里铺开发建设的,幸福里小区也是由德城区新华街道辛庄居委会开发建设的,前期的房屋建设等一系列手续都是在德城区办理的,并且运河经济开发区各社区居委会一直都对这几个小区进行管理,所以小区的后续管理问题仍属于德城区管辖范围内。

德城区区政府办公室工作人员称,按照区域划分,精诚一方雅苑和幸福里小区均属于运河经济开发区管委会管理,根据属地管理原则,辖区内的住户办理落户等手续需要由辖区内的派出所负责,不在德城区的管辖范围内。

“不管是由谁负责,我们只想赶紧落户。”幸福里小区住户王女士说。

### 社会事务管理陷盲区

记者了解到,位于德城区与运河经济开发区交界处的幸福里小区、精诚一方雅苑等小区居民都在为无法正常办理落户、计生、城镇居民养老等相关手续而发愁。

以德隆机床厂宿舍为例,德隆机床厂宿舍位于铁路以

西,单位宿舍位于铁西以东,一般社会事务由单位负责,一并纳入运河经济开发区。但计生等问题没有确定管理单位,居民无法办理报新婚、计生服务手册等业务。

据了解,根据区域划分,三干渠以北、铁路以西由运河经济开发区管委会管理,

在区域管理上,精诚一方雅苑、幸福里小区应属于运河经济开发区管委会管理,但小区地段原来属于德城区,位置的特殊性造成德城和运河两区对交界处小区的管理不明确,致使住户户籍、计生、物业纠纷等社会事务管理陷入盲区。

# 念师情 答师恩

## 东风悦达起亚教师节回馈



### 9月教师节活动有奖问答!

#### 一、填空题

- 1、东风悦达起亚教师节感恩活动的时间是 2013年9月1日至9月30日  
2、参加本次活动的车型包括 K2、K3、K5、福瑞迪、秀尔 五个车型

#### 二、选择题

- 教师可获赠的奖品有 ( C )  
A) “感恩教师”金箱书签  
B) 购活动车型获赠2000元油卡  
C) 以上皆是

#### 三、判断题

- 活动期间除教师以外,陪同教师进店的现有车主也可获赠金箱书签。 ( √ )

#### 四、论述题

- 9月10日教师节当天,东风悦达起亚还有什么其他活动?  
答:9月10日教师节当天,专营店将在高校开展上门服务,为东风悦达起亚所有车型提供清新关爱服务,每辆车赠送玻璃水一瓶。



## 德州华耀东风悦达起亚4S店

地址:德州市东风中路389号(原又一村酒厂对面鸿运小区东侧)

销售热线: 0534-8398888 8396666

服务热线: 0534-2760999

